

Герой Советского Союза

ПРУДНИКОВ МИХАИЛ СИДОРОВИЧ

(1913–1995)

Родился 15 апреля 1913 г. в с. Новопокровка (ныне Ижморский район). Окончил неполную среднюю школу. По комсомольской путевке служил матросом на буксирном пароходе «Новосибирск». В пограничных войсках с 1931 г. В 1933–35 гг. учился во 2-ой Харьковской пограничной школе. В 1940–41 гг. курсант Высшей пограничной школы НКВД СССР в Москве.

С июля 1941 г. – командир пулемётной роты, затем командир батальона особого назначения, с марта 1942 г. – командир оперативной группы, действовавшей в тылу противника, затем командир партизанской бригады «Неуловимые». Подполковник Прудников умело руководил боевыми действиями партизан в Витебской обл., которые совершали крупные диверсии, громили вражеские гарнизоны.

Звание Героя Советского Союза присвоено 20 сентября 1943 г.

Награды: медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Партизану Отечественной войны» I степени, «За оборону Москвы»; юбилейные медали, нагрудные знаки, ордена: два ордена Ленина, три ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, юбилейные ордена.

С 1943 г. служил в органах госбезопасности. В 1953 г. окончил Военную юридическую академию. Жил в Москве. Генерал-майор Прудников – член Союза писателей СССР. Сочинения: «Неуловимые действуют» (1965); «Операция «Феникс» (1975); «Пароль получен» (1980) и др.

Умер 24 июня 1995 г., похоронен на Троекуровском кладбище.

Имя майора-партизана М. С. Прудникова увековечено на мемориальной плите Аллеи Героев у Монумента Славы «Героям-сибирякам» (Новосибирск). В 2014 г. имя М. С. Прудникова присвоено Ижморской центральной районной библиотеке (Кемеровская обл.). На здании этой библиотеки 28 мая 2014 г. была установлена мемориальная доска в память о М. С. Прудникове.

На родине Героя в с. Новопокровка в его честь названа одна из улиц.

ЛИТЕРАТУРА

1. Прудников М. С. Избранное: повести. М., 1988. С. 544.
2. Чекисты Кузбасса. 1943 г. – 2003 г.: страницы истории / сост. В. В. Онищенко. Кемерово, 2003. С. 116, 241–243: фот.
3. Шеховцова Е. Мой земляк – легендарный «Неуловимый» // Земли. 2005. 11 февраля. (№7). С. 12: фот.



ПРУДНИКОВ
Михаил Сидорович